

你追我赶 奋楫扬帆

·北关区2024年度上半年重点项目观摩侧记



生态绿色建筑材料(拓安二期)项目现场



商颂健源食材供应链项目有关人员汇报项目情况

□本报记者 周俊英 文/图

7月20日,北关区举行了2024年 度上半年重点项目观摩点评活动。区 委书记元浩,区委副书记、区长可振虎 带领区四个班子,以及区直部门、街道 等相关单位负责人走进全区10个省、 市重点和"三个一批"项目现场,采取 看现场进度、听亮点介绍的方式,实地 了解各项目的基本情况、建设进度、特 点亮点、经济社会效益等,并以现场打 分的形式,对重点项目情况进行"检

当日8时,观摩人员满怀期待地 踏上一次探"项"之旅。所到之处,目 之所及,一个个项目的火热图景不断 涌现;耳之所闻,比学赶超的奋进之音 铿锵有力。

走、看、听、评,有感叹项目建设之 快的,有赞扬项目绿色环保的……

位于柏庄镇的晟隆纺织项目总投 资约3亿元,主要包括标准化生产厂 房21000平方米,职工公寓9000平方 米,约有70套公寓住房,主要用于项 目引进的高技术纺织工人的安置。

"项目自今年3月开工建设以来, 标准化厂房5800平方米主体基本完 工,正在做装修前准备工作,预计9月 投入使用。公寓9000平方米主体已 完工,预计年底达到入住条件。项目 建成后,预计年产值5亿元,提供就业 岗位500余个,年税收500万元以 上。"听了有关人员关于该项目的汇报 后,观摩人员现场为该项目的建设速 度"点赞"。

生态绿色建筑材料(拓安二期)项 目总投资5000万元,总建筑面积 6000平方米,分为材料研发中心、自 动化生产区、办公区和设备维护区。 产品主要有生态环保砖、砂基透水砖、 生态仿真黄岗岩路沿石、绿色河道景 观石、砂基仿真透水石等,产品可辐射 需求周围半径100公里,不仅能满足 全市海绵城市道路建设,也是对公路 工程建设需求的有益补充,真正实现 可靠、高效、安全、节能减排的全自动 化生产模式。项目预计年产180万块 渗透型砼砖,年产值2亿元以上。无 论是项目投资强度,还是科技含量、绿 色效能及产出率,都让观摩人员竖起

让观摩人员感叹的还有小奇无人 机项目的良好市场前景。该项目总投 资1亿元,总建筑面积约10000平方 米,主要研发生产各类无人机及无人 机飞行控制系统、大数据云系统开发 运营、创新构型无人机设计集成等,其 生产的无人机产品涵盖低、中、高各个 价格层次,具有良好的市场前景。目 前,各项手续均已办结,厂房已装修完 毕,生产设备正在进场,预计7月正式 投产。

当天观摩的重大项目不乏定位清 晰、特色鲜明,带动能力强的优质项 目,比如,安阳高端针织面料产业园 (二期)项目。该项目总投资3.64亿 元,建设面积15.5万平方米,主要包括 7栋标准化厂房、6栋检测中心楼、综 合楼、宿舍楼、地下车库、城市公厕及 室外配套设施等。项目建成投产后, 将为全区推进招商引资落地,引进织 布企业,补齐纺织服装全产业链,打造 产业集群化发挥重要作用。

今天的项目就是明天的产出。建 设规范的中华北郡项目、和枫雅居项

目、万金渠提升改造项目、织布产业园 项目、商颂健源食材供应链项目、鑫华 智飞碳纤无人机外壳生产项目等,一 批批项目建设的情景在观摩人员脑中 挥之不去。一路下来,观摩人员不仅 看到了重点项目的新变化、新特点,也 相互比较找出各自的差距,凝聚了你 追我赶、竞相发展的精气神,对全区高 质量发展信心倍增。

现场观摩结束后,全区项目推进 会随即召开。会议强调,重大项目是 高质量发展的关键支撑和有力保障。 全区上下要牢固树立"项目为王"的理 念,将项目建设摆在更为重要的位置, 采取切实可行的措施,扎实推进项目 谋划工作,持续掀起你追我赶、奋楫争 先的项目招引和建设新热潮;要坚持 招大引强、招新引优,有针对性地引进 一批突破梯度转移规律、富含新质生 产力的优质项目,培育新的增长点,壮 大新的增长极,以优质增量推动经济 稳定增长;要鼓足干劲、真抓实干,强 化要素保障,优化帮办服务,千方百计 加快项目建设,力争项目早日竣工、早 日达产、早日见效。

"暑"心相伴 不负所"托"

-北关区民政局开设暑期爱心托管班工作纪实

□本报记者 张璐 文/图

7月19日,在暑期爱心托管班课 堂上,北关区民政局社工站工作人员 与大学生志愿者先是为孩子们挑选了 彩色黏土、印章等制作黏土画所需的 材料,随后,他们和孩子们坐在一起, 指导孩子们制作黏土画。经过努力, 一件件充满孩子独特视角的创意作品 被创作出来。大家相互展示自己的作 品,活动现场充满了欢乐。

在欢声笑语中,由区民政局社工 站、红旗路街道大道西社区、安阳幼儿 师范高等专科学校的志愿者组织的暑 期爱心托管班正式落下帷幕。据了 解,本次托管班为期10天,累计服务 150人次,为孩子们带来了一个丰富 多彩、充实有趣的假期。

"为丰富暑期生活,有效缓解暑假 '看护难'问题,我们组织了暑期爱心 托管班。暑期爱心托管班,是孩子们 的温馨成长天地。我们每日为孩子们 精心规划作业目标,社工站老师和志 愿者们耐心督促、悉心指导,并严格检 查完成情况,让孩子们养成高效专注 的学习习惯,提升学业成绩。"区民政



大学生志愿者在教小朋友折纸

局社工站工作人员王乐平说。

暑期爱心托管班每天都会有不同 的特色课程,主题别出心裁,涵盖思想 引领、文化生活、艺术创作、科学探索、 人文知识等领域,激发孩子们的兴趣 与潜力。"在课程设置上,我们设置了 '舌尖上的中国',让孩子们了解中华

美食文化;'魔方故事会'锻炼了孩子 们的语言表达与逻辑思维;'绘出最美 中国'激发了孩子们的爱国情怀与艺 术创造力,培养了孩子们的艺术素 养。"王乐平说。此外,记者了解到,科 学小手工课程也深受孩子们喜爱。孩 子们通过亲自动手制作各类手工作 品,如简易电路模型、小型太阳能风扇 等,不仅锻炼了动手能力,还萌发了对 科学的浓厚兴趣。

暑期爱心托管班的举办为许多家 庭解决了暑期无人看管孩子这一难 题。在托管班,孩子们既得到了细心 的照顾和耐心的指导,还能养成自律 的好习惯。工作人员和志愿者们会结 合每个孩子的性格特点与兴趣爱好, 量身定制每个人的专属成长计划,助 力孩子全面发展,让家长安心工作,让 孩子们度过一个充实美好的假期。

"我们家孩子今年参加了暑期爱 心托管班,不仅解决了我们暑期看护 孩子的难题,还让孩子们学到了很多 知识和技能,课堂也很丰富,希望每年 都举办。"居民赵女士说。

"托管班为孩子们提供了一个集 体学习和交流的平台,增进了孩子之 间的友谊,有利于培养孩子们的社会 交往能力和团队精神。此后,社工站 会持续关注孩子们的发展,不断优化 社区活动的内容和形式,为孩子们创 造更加优质的成长环境,为社会的进 步与发展作出更大的贡献。"王乐平

在全市高素质农民创业创新大赛上

北关区参赛项目获奖

本报讯(记者 周俊英 通讯员 郝秀芬)7月24日,记者从北关区农 业农村局了解到,在安阳市2024年 高素质农民创业创新大赛上,北关区 参赛项目"让数字农业迈向田间"荣 获成长组二等奖。

本届大赛由市农业农村局、市 人社局、市教育局、市总工会、团市 委、市妇联联合举办。据了解,大赛 共设成长组、初创组两个组别,每个 组别分设一等奖、二等奖、三等奖, 共29个产业项目进行了精彩角逐。 比赛采用"7+5"路演的形式,即参 赛选手路演答辩7分钟,评委点评5 分钟。经过路演、互动、答疑等环节 的激烈角逐,北关区选手周寒雪参 加的比赛项目"让数字农业迈向田 间"荣获成长组二等奖,将代表我市 参加河南省2024年高素质农民创 心创新大赛。

区农业农村局有关负责人介绍, 产业振兴是乡村振兴的基础,人才振 兴是乡村振兴的关键。近年来,该区 聚焦乡村振兴和现代农业发展人才 需求,扎实开展高素质农民培育工 程,为农业农村现代化建设注入了新 活力。他们在"双创"大潮中大显身 手,以创新为动力,以创业为路径,共 创美好未来,用行动诠释工匠精神, 展示新时代新农民的新风采。

文明成果 人人共享

柏庄镇开展精神文明建设宣传活动

本报讯(记者张璐)7月19 日,北关区柏庄镇精神文明建设帮扶 单位中国文字博物馆、市防震减灾中 心、市水利局与后万金村、西苏度村、 前林都村"两委"干部组建志愿者宣 传队伍,一起开展精神文明建设入户 调查问卷宣传。

在本次活动中,志愿者逐户向村 民发放调查问卷,耐心解答村民的问 题,积极为村民讲解精神文明建设的 重要性,并询问了大家对于精神文明 建设工作的意见和建议,同时还向大 家发放了关于精神文明建设的手册 和宣传页,努力营造"讲文明、树新 风"的浓厚氛围,不断提高群众对文 明创建的知晓率、支持率和参与率。 目前,前林都村入户率已达到 100%。

"通过这次活动,充分调动了柏 庄镇村民参与精神文明建设活动的 积极性和主动性,营造出'人人共建、 人人共创'的良好氛围。同时,也收 集到来自群众的许多有效建议。下 一步,柏庄镇将持续宣传精神文明建 设工作,通过走访、村口公告栏及村 民微信群等多种渠道,进一步加大宣 传力度,确保每一位村民都能了解调 查问卷的内容,助力柏庄镇精神文明 建设取得新成效。"柏庄镇党委书记 杨忠强说。

筑牢燃气安全"防火墙"

红旗路街道大道西社区开展专项检查

本报讯(记者张璐)7月23 日,北关区红旗路街道大道西社区工 作人员深入开展燃气安全专项检查 行动,对辖区内所有使用天然气、液 化气的商铺进行了燃气安全全方位

排查中,工作人员对商铺的燃气 管道、燃气报警器、消防设备等进行 了全方位排查,不留隐患死角,并就 现场发现的问题建立工作台账。在 做好对餐饮门店燃气安全检查的同 时,工作人员还向商铺负责人进行用 气知识的讲解,提醒餐饮企业定期检

查燃气设备、器具、电气线路等,提高 防范意识,树牢安全生产理念。

"此外,我们社区还利用电子屏、 网格群向居民宣传燃气安全知识,让 居民认识到燃气安全的重要性,进一 步提升燃气安全宣传覆盖面。对于 发现的问题做到早发现早整改,社区 还会不定期对燃气隐患整改情况进 行'回头看',真正把燃气安全常态化 检查宣传工作落到实处,保障居民的 生命财产安全,为社区安全治理添砖 加瓦。"大道西社区党总支书记张德 旺说。



7月18日,北关区灯塔路街道新市民街社区联合北关区民政局开展关心 关爱"高温下的坚守者"党员志愿服务活动。此次活动发挥了党员在基层治理 中的先锋模范作用,展现了党员服务群众、服务基层的良好形象

(本报记者 周俊英 摄)





7月22日,北关区豆腐营街道盘 庚中社区联合北关区民政局社工站 共同开展了"暖心饺子宴 升温邻里 情"主题活动。此次活动通过包饺子 交流感情、传承文化、传递爱心,拉近 了社区居民之间的距离,营造了邻里 一家亲的和谐氛围,助力"五星"支部 (本报记者 张璐 摄)



7月23日,北关区解放路街道解放路社区在暑期红色托管班开展了"书香 润童心 读书分享会"活动。此次读书分享活动以"五星"支部创建为抓手,激 发了孩子们的阅读兴趣,使阅读的种子在孩子们的心里生根发芽。

(本报记者 周俊英 摄)